

# Ευθύμιος Λέκκας: «Τα κτίρια στην Ελλάδα δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να συγκριθούν με αυτά της Τουρκίας»

**Ο** πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Ευθύμιος Λέκκας για άλλη μία φορά εμφανίστηκε καθησυχαστικός αναφορικά με το ενδεχόμενο εμφάνισης ενός φονικού σεισμού στη χώρα μας, αντίστοιχου με αυτόν της Τουρκίας. Ολοένα και μεγαλώνει ο απολογισμός των θυμάτων και των τραυματισμένων των φονικών σεισμών που χτύπησαν την Τουρκία και τη Συρία. Σχετικά με την εικόνα που επικρατεί στην Αντιόχεια μίλησε στην ΕΡΤ ο καθηγητής Γεωλογίας και πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Ευθύμιος Λέκκας. Ο καθηγητής αρχικά, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, παρομοίασε το μέγεθος της καταστροφής με αυτήν που είχε υποστεί το 2011 η Αϊτή με 270.000 νεκρούς.

«Εδώ πέρα έχουμε να κάνουμε με ένα τεράστιο πρόβλημα που δεν απαριθμείται μονάχα με τους νεκρούς αλλά δρομολογεί καταστάσεις που είναι πάρα πολύ δύσκολες για το μέλλον αυτής της περιοχής. Καταστάσεις δύσκολες στον οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό τομέα» επισήμανε ο ίδιος.

«Έχουμε πάνω από 120.000 καταρρεύσεις και υπολογίζουμε ότι τα θύματα θα φτάσουν δυστυχώς τις 50.000 αν και δεν θα μάθουμε ποτέ τον ακριβή αριθμό» προσέθεσε.

Αναφορικά με τις αμέτρητες παραβλέψεις του αντισεισμικού νόμου στις κατασκευές της Τουρκίας, ο κ. Λέκκας αρχικά υπογράμμισε πως οι νόμοι ανέκαθεν ήταν «ελαστικοί» και δεν έχουν καμία σχέση με την αυστηρότητα των αντίστοιχων νόμων στη χώρα μας.

«Έχουμε να κάνουμε με έλλειμμα στον αντι-

**Ο καθηγητής αρχικά, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, παρομοίασε το μέγεθος της καταστροφής με αυτήν που είχε υποστεί το 2011 η Αϊτή με 270.000 νεκρούς.**



σεισμικό κανονισμό και στις κανονιστικές διατάξεις, έχουμε να κάνουμε με λάθος στον κατασκευαστικό σχεδιασμό και με πολλή φτωχή ποιότητα των υλικών της κατασκευής» σημείωσε ο κ. Λέκκας.

Σε ό,τι αφορά τα υπόλοιπα κτίρια, στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας, ο καθηγητής είπε πως δεν μπορούν να γίνουν ενισχυτικές εργασίες, παρά μόνο να χτιστούν από την αρχή.

«Η αρχιτεκτονική των κτιρίων δεν μπορεί να αλλάξει. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα ήταν ο σεισμός στη Σάμο το 2020, όπου δεν είχαμε κατάρρευση κτιρίου» συμπλήρωσε σχετικά.

Ο καθηγητής ερωτώμενος ξανά για το ενδεχόμενο ενός αντίστοιχου σεισμού στην

Ελλάδα απάντησε: «Κακώς που άνοιξε η συζήτηση αυτή από συναδέλφους και κακώς που προβλήθηκε τόσο από τα μέσα ενημέρωσης. Στην Ελλάδα δεν υπάρχουν τέτοιες τεκτονικές δομές της τάξεως των 500 χλμ για να δώσουν έναν αντίστοιχο σεισμό με αυτόν της Τουρκίας».

Παράλληλα ξεκαθάρισε πως τα κτίρια στην χώρα μας δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να συγκριθούν με αυτά της Τουρκίας.

«Τα κτίρια στην Ελλάδα είναι εξαιρετικά ανθεκτικά σε όλες τις δονήσεις και έχουμε κάνει μία έρευνα και είδαμε ότι οι επιπτώσεις, τόσο οι οικονομικές, όσο και σε επίπεδο θυμάτων, σε ομόλογους σεισμούς στην Ελλάδα είναι οι μικρότερες σε όλο τον κόσμο» κατέληξε ο καθηγητής.

## ΣΥΡΙΖΑ: Αντίστροφη μέτρηση για τα ψηφοδέλτια

**Τ**ην περασμένη Παρασκευή ο Αλέξης Τσίπρας είχε ακόμη μία συνάντηση με τη Ράνια Σβίγκου, τον Μιχάλη Καλογήρου και τον Γιώργο Βασιλειάδη, που διαχειρίζονται εδώ και μήνες τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ. Εκτός απροόπτου τη Δευτέρα «κλπρώνει» για τα πρόσωπα που θα συμμετάσχουν στις λίστες του κόμματος, καθώς ένα ποσοστό περίπου 80% θα ανακοινωθεί στην Πολιτική Γραμματεία.

Οι θεσμικές πρωτοβουλίες που ελήφθησαν για την υπόθεση των παρακολουθήσεων, αλλά και κάποιες εκκρεμότητες όσον αφορά συγκεκριμένες υποψηφιότητες και ανοίγματα που επιχειρεί η Κουμουνδούρου, καθυστέρησαν τις ανακοινώσεις. Ολοι στον ΣΥΡΙΖΑ –και κυρίως οι άμεσα ενδιαφερόμενοι– ήθελαν η διαδικασία να έχει «τρέξει» νωρίτερα, ωστόσο ο χρόνος πλέον έχει αρχίσει να μετρά αντίστροφα. Στην Κουμουνδούρου, με τις κεντρικές συγκεντρώσεις που έχουν ξεκινήσει, κινούνται απολύτως σε προεκλογικούς ρυθμούς. Νυν και πρώην βουλευτές που επιθυμούν να ξαναβρεθούν στη Βουλή θα δώσουν και πάλι τη μάχη του σταυρού. Περιλαμβάνονται πρόσωπα τα

οποία θα σηματοδοτούν τη διεύρυνση του κόμματος προς τον χώρο του Κέντρου, εκπλήξεις και υποψήφιοι καταξιωμένοι στους επαγγελματικούς και επιστημονικούς τους χώρους.

Από το think tank, μέχρι την τελευταία στιγμή οι πληροφορίες αναφέρουν πως ο Νίκος Φαραντούρης, η Ζαχαρούλα Τσιριγώτη, η Διάνα Βουτράκου, η Κορίνα Χατζηνικολάου, ο Δημήτρης Χριστόπουλος, ο Γιάννης Μυλόπουλος και ο Γρηγόρης Γεροτζιάφας είναι μεταξύ αυτών που έχουν συζητήσει το ενδεχόμενο να συμμετάσχουν στα ψηφοδέλτια. Για τον καθηγητή Ιατρικής οι πληροφορίες της «Κ» αναφέρουν πως την προηγούμενη Τρίτη βρέθηκε στην Κουμουνδούρου και συναντήθηκε με τον Αλέξη Τσίπρα. Άλλες πηγές μετέφεραν πως ο Αλέξης Τσίπρας έχει ζητήσει από τον Γιάννη Драγασάκη να δώσει για μία ακόμη φορά τη μάχη στη Δυτική Αθήνα, επισημαίνοντας την ανάγκη για συστράτευση. Το ιστορικό στέλεχος της Αριστεράς αναμένεται το επόμενο διάστημα να πάρει τις τελικές αποφάσεις του. Από τον καλλιτεχνικό χώρο, επαφές φέρεται να έχουν γίνει και με την Τάνια Τσανακλίδου.

**Περιλαμβάνονται πρόσωπα τα οποία θα σηματοδοτούν τη διεύρυνση του κόμματος προς τον χώρο του Κέντρου, εκπλήξεις και υποψήφιοι καταξιωμένοι στους επαγγελματικούς και επιστημονικούς τους χώρους.**



### Το Επικρατείας

«Ψιλοβελονιά θα κεντηθεί» προσωπικά από τον πρόεδρο η συγκρότηση του ψηφοδελτίου Επικρατείας. Όπως είχε δημοσιεύσει η «Κ», μεγαλύτερο ενδιαφέρον από τους 4-5 που θα καταλάβουν εκλογίμες θέσεις θα έχουν τα πρόσωπα από την 6η έως τη 15η θέση. Ο Αλέξης Τσίπρας θα αποτυπώσει σε μεγάλο βαθμό μέσω της συγκεκριμένης τιμητικής λίστας το κυβερνητικό ρόστερ του, με μέλη και από το think tank να συμμετέχουν σε αυτή. Αν και η ανακοίνωσή του αργεί ακόμη, ο Οθωνας Ηλιόπουλος, ο Ευάγγελος Αποστολάκης και η Πόπη Τσαπανίδου είναι τα πρώτα ονόματα που έχουν ακουστεί για τις θέσεις που δίνουν το εισιτήριο για τη Βουλή.